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Úvodní  
slovo

P odívej, jak to všechno pěkně roste! – zní mi v uších úryvek pís
ničky. Příroda je nám skvělým průvodcem k pochopení toho, že 
co je živé, se nejen rodí, roste, bují, kvete, plodí a zraje, ale také 

vadne, usychá a umírá. Snad jsme se tedy nespletli, když jsme tentokrát 
jako ilustraci toho, co se dělo v Cestě domů v uplynulém roce, vybrali prá
vě rostliny: kapradiny, stromy, traviny, houby i květiny.

Uplynulý rok byl třiadvacátý nejen pro naše století, ale i  pro Cestu 
domů. Snažili jsme se držet směr, být pevní a pokračovat ve všem osvěd
čeném. Událo se také leccos nového; něco jsme očekávali a  plánovali, 
něco přišlo mimoděk a snažili jsme se na to reagovat, jak nejlépe jsme 
uměli. Hodně se nám toho podařilo, k našim cestám ale přirozeně patří 
i nezdary a omyly. Čím déle tu Cesta domů je, tím víc si uvědomujeme, 
že nemusíme zvládnout všechno, hned a skvěle, že reflexe chyb je nut
ným předpokladem pro další putování a rozvoj, že kvalitní zpětná vazba 
je opravdovou nezbytností a obranou proti „síle zvyku“.

Na následujících stránkách se moji kolegové snaží představit skrze tex
ty, čísla, obrázky i grafy každou součást Cesty domů. Neklademe si přitom 
za cíl seznámit čtenáře se všemi detaily, spíš otevřít pomyslný vějíř služeb 
Péče i programů Osvěty, podporovaný nezbytným Zázemím a servisem, 
abyste získali představu o tom, co děláme, kam míříme a jak nám to jde.

Těší nás, že každému, kdo se na nás obrátí a potřebuje naši pomoc, do
kážeme něco z portfolia služeb nabídnout, a to bez průtahů a v potřebné 
kvalitě. Všechny segmenty Péče nejen dobře fungují, ale usilují o inovace, 
rozšíření a lepší dostupnost. Platí to pro domácí hospic, paliativní ambu
lanci, odlehčovací služby, poradnu, podpůrné služby i půjčovnu pomůcek.
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Roste také naše Osvěta. Vydáváme nové knížky a informační publi
kace, přičemž se snažíme o širší přesah, abychom postihli potřebné sou
vislosti a aktuální témata. Těší nás bilance dobročinných obchodů, spolu
práce s médii, rostoucí zájem o informace na našich webech i sociálních 
sítích. Rozšiřujeme nabídku vzdělávacích kurzů v mnoha podobách, pe
čujeme o fond naší knihovny. Hodně úsilí jsme věnovali také osvětě mezi 
dětmi, mladými lidmi, pedagogy. Stojíme o to, aby všechno, co děláme, 
mělo účinný a co nejširší dopad; snažíme se proto sdílet a předávat dál 
maximum toho, co jsme se v minulosti mohli naučit, a zároveň sami hle
dáme nové zdroje inspirace, abychom neustrnuli.

Také v roce 2023 jsme rádi přispěli svou troškou k řešení toho, co se 
děje v našem světě. Třeba tím, že jsme se podíleli jako konzultanti na pro
jektu organizace Člověk v tísni, která připravila podpůrnou publikaci a vi
deospoty pro ukrajinské děti, na něž dopadají hrůzy války,  nebo nabídkou 
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podpůrné skupiny pro lidi, kteří se cítí být zasažení předvánoční tragédií 
na pražské filozofické fakultě.

Bez podpory a štědrosti by Cesta domů nebyla, čím je. Vážíme si jed
noho každého projevu zájmu, spolupráce a pomoci, ať už přichází od na
šich dárců, příznivců, spolupracujících odborníků nebo partnerských or
ganizací. Vděčně na tomto místě zmiňuji i ty, kdo pro Cestu domů a její 
Péči, Osvětu i Zázemí pracují: zaměstnance, dobrovolníky a členy správní 
rady.

Děkujeme, že spolu s námi pomáháte měnit  
k lepšímu způsob, jakým se v Česku umírá.

Ruth Šormová, ředitelka

Poslání Cesty domů
*   Cesta domů je nezisková organizace,  

která veřejně prosazuje přijetí vědomí, že 
umírání je přirozená součást života.

*   Poskytuje multiprofesní služby nevyléčitelně 
nemocným a umírajícím dětem i dospělým 
v jejich přirozeném prostředí a nabízí podporu 
jejich blízkým.

*   Usiluje o takové společenské změny, které by 
umožnily lidem na konci života dožít tam, kde 
si to přejí, s podporou specializované paliativní 
péče, pokud ji potřebují.

*   Je nezávislá na státu, politických stranách, círk-
vích, privátních subjektech.





PéČe



Cesta domů nabízí nemocným a  jejich blízkým propojený systém 
zdravotních i sociálních služeb ve snaze poskytnout co nejkomplex
nější péči. Pacienta a jeho rodinu provázíme od sdělení vážné diagnó
zy přes podání žádosti o péči, přijetí do ambulantní nebo hospicové 
péče, podporu v době závěru života až k úmrtí a dále pak při pozůsta
lostní podpoře.

Služby péče o pacienty a klienty v Cestě domů vede Karolína Pochmanová.

I poté, co jsem navštívil několik set rodin, 
 nebyl jsem ve dvou, které by byly stejné. 

Jan Tošovský 
vedoucí půjčovny 

pomůcek
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Zdravotní služby
Pacientům v  Cestě domů nabízíme služby domácího hospice a  ambu
lance paliativní a podpůrné péče. Obě služby jsou určené nevyléčitelně 
nemocným dospělým i dětem v pokročilé fázi nemoci a poskytují je lé
kaři a zdravotní sestry. Domácí hospicová péče je multiprofesní, spočívá 
v pravidelných návštěvách lékařů a sester v domácím prostředí i  jejich 
nepřetržité pohotovostní dostupnosti. Pacientům a jejich rodinám se do
stává také péče od profesionálů z dalších oborů. Ambulantní péče, která 
někdy hospicové předchází, nabízí možnost osobní lékařské konzultace 
v  domácím prostředí nebo v  naší ordinaci a  telefonické konzultace se 
zdravotní sestrou, a to ve vymezeném denním čase v pracovních dnech. 
V roce 2023 jsme se celkově postarali o 758 pacientů, z nichž 10 bylo dětí. 
173 pacientů využilo jak ambulantní, tak i hospicové služby.
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V  týmu lékařů i sester došlo v  roce 2023 k  personálním obměnám, 
novou primářkou se v  lednu stala MUDr.  Katarína Vlčková, která po 
svém desetiletém působení v Cestě domů vystřídala dosavadní primářku 
MUDr.  Irenu Závadovou. Dva lékaři atestovali z oboru paliativní medi
cína, osvědčila se spolupráce se studenty vyšších ročníků všeobecného 
lékařství v sesterských pohotovostních službách. S péčí o dětské a dospí
vající pacienty pomáhá stabilní tým externích dětských lékařek i sester.

Během roku začal zdravotnický tým pracovat v novém zdravotnickém 
softwaru VIZIT, který snížil administrativní zátěž. V  rodinách hospico
vých pacientů se k  dokumentaci nově používá Pacientský záznamník, 
který vznikl s podporou našeho nakladatelství.

Domácí hospicovou péči během roku využilo 480 pacientů. Průměrná 
doba péče byla necelých 13 dnů, nejčastěji to bylo 6 dnů. 138 pacientů, 
tedy téměř jednu třetinu, jsme měli v péči 3 dny nebo méně. Ambulantní 
péči jsme poskytli 451 pacientům.

Myslím, že zdravotníky v Cestě domů propojuje 
důvěra v tajemství. Nemusíme znát příčinu všeho, 
protože není v našich silách vyřešit vše. Naším 
cílem je zajímat se o to, co člověka trápí, a v neře-
šitelné situaci neodejít. Nepotřebujeme rozumět 
tomu, proč je to či ono pro konkrétního člověka 
důležité. Potřebujeme mu naslouchat a jeho 
hodnoty vzít za svůj cíl, na kterém  společně pra-
cujeme. 

Katarína Vlčková 
primářka

8  Cesta domů zpráva za rok 2023 péče



Pokračovali jsme ve spolupráci s pražskou záchrannou službou na opera
tivních příjmech paliativně relevantních pacientů v režimu urgentní pali
ativní péče. V Cestě domů jsme se sešli s lékaři některých onkologických 
klinik všech pražských fakultních nemocnic.

V rámci strategického plánování jsme se věnovali rozvoji služeb péče. 
V pracovní skupině jsme hledali argumenty, podněty i data, které by nám 
pomohly k  rozhodnutí, jestli se budeme věnovat rozšíření mobilní hos
picové péče, nebo začneme ve výhledu příštích let poskytovat lůžkové 
služby.

Zdravotnický tým tvoří kmenoví a pohotovostní lékaři a zdravotní sestry.  
Sestry vede Pavel Klimeš, lékaře Katarína Vlčková.

Hlavním partnerem ambulance paliativní a podpůrné péče  
je společnost Up Česká republika a nadace Fondation Up.

Pojišťovny hradí  
dva nové úkony
Praxe ukazuje, že první dny domácí paliativní péče jsou časově i per-
sonálně nejnáročnější. Zároveň jsou nejdůležitější pro nastavení léčby 
symptomů, navázání vztahu s nemocným a jeho rodinou. Také v samém 
závěru života tráví lékař a zdravotní sestra u pacienta víc času. Jedná se 
o dobu, která přispívá k prevenci zbytečné hospitalizace a patologického 
truchlení  pozůstalých.
 Zastřešující organizaci Fórum mobilních hospiců, jejímž je  Cesta 
domů členem, se v polovině roku 2023 podařilo vyjednat změnu v obecné 
části Sezna mu zdravotních výkonů, na jejímž základě je možné od ledna 
2024 vykazovat pojišťovnám společně se stávajícími výkony odbornosti 
926 (domácí paliativní péče o pacienta v terminálním stavu) i výkony 
zavedení a ukončení domácí paliativní péče.
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Podpůrné služby
Psychosociální pracovníci z podpůrného týmu navštěvují pacienta po při
jetí do domácího hospice, radí v sociálních otázkách a poskytují nemoc
nému a jeho blízkým psychologickou a duchovní podporu. Následně pro
vázejí pečující v době truchlení, individuální nebo skupinovou formou. 
V  roce 2023 strávili členové podpůrného týmu s  pacienty a  jejich blíz
kými 1 429 hodin – v přepočtu 59 dní – při 1 978 konzultacích. Vzhledem 
ke krátké průměrné délce péče o pacienty v domácím hospici se těžiště 
podpůrných služeb posouvá do pozůstalostní péče.

Každý měsíc pořádali pracovníci podpůrného týmu svépomocná se
tkání Podvečer, otevřená pozůstalým, jejichž blízké jsme měli v domácí 
hospicové péči, ale i pozůstalým z řad veřejnosti. Během roku proběhlo 
jedenáct setkání Podvečer a jedno odpoledne pro rodiče, kterým zemřelo 
dítě. V dušičkové době jsme pro pozůstalé po našich pacientech připravili 
slavnostní Vzpomínkové setkání, v kostele ČCE v Korunní ulici se mohli 
potkat se zdravotníky a dalšími pracovníky služeb Cesty domů, kteří o je
jich blízké pečovali.

Farářka Magdalena Ondrová pro své kolegy v Cestě domů vedla 4 du
chovní zastavení, konaná na zahradě Cesty domů vždy ráno a odpoledne 
v jednom dni. Tento rituál spojený s připomínkou zemřelých pacientů je 
jednou z forem podpory našich zaměstnanců.

Ani v roce 2023 jsme neopomněli specifickou věkovou skupinu po
zůstalých teenagerů. Připravili jsme pro ně už druhý cyklus podpůrné 
skupiny, k pěti setkáním souběžně proběhla i dvě setkání rodičů. Obojí 
jsme vyhodnotili jako velmi užitečné a terapeuticky efektivní a naši práci 
jsme prezentovali na zářijové 14. celostátní konferenci paliativní medicí
ny. Během roku jsme se s příspěvky zúčastnili i Konference dětské palia
tivní péče v Litomyšli a v Praze.
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*   Všichni, co tu jsme, jsme měli výčitky,  
že jsme mohli udělat víc. Ale nemohli.

*   Hrozně se těším na ten den, až si řeknu,  
že dnes je to lepší.

*   I když jsem se hodila do klidu,  
tak večery jsou těžký.

*   Známá mě odsoudila, když mě viděla  
na koncertě. Ona ale neví, že doma brečím 
a vzpomínám.

Podpůrné služby vede Pavel Duba.

Podvečer 
účastníci setkání

Události na FF UK
V reakci na tragické události z 21. prosince 2023 na Filozofické fakultě 
UK Cesta domů otevřela podpůrnou skupinu pro každého, kdo se cítil 
být tragickými událostmi zasažen. Farářka Magdalena Ondrová také 
bezprostředně po útoku (23. prosince) spoluvedla setkání ve Skautském 
institutu, jehož záměrem bylo umožnit vzájemné sdílení smutku, šoku 
a dalších emocí. Poradna Cesty domů nabízí individuální provázení pro 
pozůstalé a jejich přátele, spolužáky, kolegy a řadu dalších, kteří potře-
bují sdílet, co prožívají.
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Poradna
V poradně provázíme lidi z celé republiky – promýšlíme možnosti péče 
o jejich blízké s nevyléčitelným onemocněním nebo v závěru života. Bě
hem telefonických i  osobních konzultací poradenští pracovníci mapují 
situaci rodiny a společně hledají cestu, jak péči zajistit. Mají aktualizova
ný přehled o službách ve všech regionech i o dostupné finanční podpoře. 
Pečujícím, nemocným i pozůstalým poskytují také psychickou podporu.

Během roku získali další dva pracovníci poradny kvalifikaci k posky
tování pozůstalostního provázení. To může mít podobu jednorázového 
telefonátu i série konzultací. Podporu v prožívání truchlení po ztrátě blíz
kého nebo radu ohledně vhodného způsobu rozloučení vyhledalo v po
radně 64 lidí v rámci 207 konzultací.

Na poradnu se mohou obrátit i  rodiče nebo blízcí rodičů, kteří při
šli o dítě před narozením nebo těsně po něm. Během roku 2023 služby 
využilo 16 lidí včetně dvou žen, kterým byla sdělena nepříznivá diagnó
za jejich ještě nenarozeného dítěte. Perinatální poradenství rozvíjí Cesta 
domů už 4 roky, v roce 2023 jsme se v rámci mapování možností spolu
práce setkali s MUDr. Natálií Newland, lékařkou kliniky dětské chirurgie 
nemocnice Motol, a s gynekology Thomayerovy nemocnice. Vedli jsme 
workshop pro podpůrný a paliativní tým neonatologie Ústavu pro péči 
o matku a dítě.

Nasloucháme, nehodnotíme, přijímáme všechny 
příběhy v jejich jedinečnosti a spolu s daným 
 člověkem hledáme cestu k tomu, co pomáhá.

Petra Černá  
vedoucí poradny
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Během roku poradenští pracovníci poskytli celkem 3 891 konzultací, v prů
měru 16 denně. K tomu každý pracovní den zpracovali v průměru tři dotazy 
(z celkových 687, o 120 více než v předchozím roce) v internetové poradně 
našeho portálu Umírání.cz. Otázky spojené s umíráním tam zodpovídají 
vedle sociálních pracovníků také lékaři, psychoterapeuti a právnička. Cel
kem pracovníci poradny strávili konzultacemi s klienty 1 198 hodin, což se 
dá vyjádřit také jako 50 dnů nepřetržité interakce.

Kromě konzultování se poradenští pracovníci intenzivně věnovali 
kompletní revizi a aktualizaci textů na portálu Umírání.cz a doplnění no
vých služeb do unikátního adresáře (obsahujícího mj. konziliární týmy 
paliativní péče v nemocnicích, pozůstalostní podporu, odlehčovací služ
by pro děti). Dále zpracovali pro web nová témata, např. Dědictví a dědic-
ké řízení nebo Jak si poradit s digitálním dědictvím, a revidovali několik 
letáků vydávaných Cestou domů.

Poradnu vede Petra Černá.

Pracovníci poradny se vzdělávali v různých přístupech a technikách  
práce s pozůstalými díky grantu od Nadace EP Corporate Group.
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Odlehčovací služby
Pomoci těm, kdo se doma starají o  nevyléčitelně 
nemocného, často na lůžko upoutaného blízkého 
člověka, je cílem odlehčovacích služeb. Cesta domů 
je poskytuje terénní i  pobytovou formou, dlouho
dobým klientům i rodinám s umírajícím člověkem 
v péči ambulance nebo domácího hospice. Služba 
umožňuje lidem zůstat v domácím prostředí i v si
tuaci těžké nemoci. Jejich blízkým poskytuje prak
tickou pomoc a čas na odpočinek.

V roce 2023 jsme po zkušebním provozu zare
gistrovali terénní odlehčovací služby i pro víkendy 
a státní svátky. Asistenti a asistentky tak mohli kli
entům v závěru života nabídnout péči v domácím 
prostředí obvykle už na nejbližší víkend a doplnit 
tak zdravotní služby. Více než polovina klientů od
lehčovacích služeb byla zároveň pacienty ambulan
ce nebo hospice.

Když v rodině nastane situace, že se její členové 
musí o někoho starat doma, často se bojí na 
nemocného člověka sáhnout, aby mu neublížili. 
Mnohokrát od nás jako profesionálů chtějí, 
 abychom jim to ukázali, poradili, jak na to. 

Tomáš Blažke 
asistent  

odlehčovacích  
služeb
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U 159 klientů terénních služeb strávili odlehčovací asistenti 5 852 hodin. 
Pomáhali jim s  činnostmi spojenými s  každodenní péčí o  sebe sama  – 
stravováním, oblékáním a hygienou a podporovali i jejich zájmy – čtením, 
poslechem hudby, rozhovorem.

Pobytové služby využilo ve čtvrtém roce jejich fungování 57 klientů, 
strávili zde různě dlouhé, někdy opakované pobyty. Cílová skupina poby
tových služeb je široká, není omezená věkem, službu poskytujeme i dlou
hodobě nevyléčitelně nemocným dětem nebo mladým lidem. Klientům 
jsme poskytli 5 067 hodin péče. Ve stabilním týmu asistentů působí i ak
tivizační pracovník.

Nejvíc mě baví vstupovat do příběhů klientů, 
 bavit se s nimi, být jejich společník.

Vedoucí týmu odlehčovacích služeb je Martina Tesařová.  
Provoz terénních služeb koordinuje Petra Rendlová,  
pobytových Romana Giovagnoniová.

Hlavním partnerem pobytových odlehčovacích služeb je společnost  
DAIKIN AIRCONDITIONING CENTRAL EUROPE - CZECH REPUBLIC spol. s r. o.

Tomáš Blažke 
asistent  

odlehčovacích  
služeb
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Půjčovna  
pomůcek

Polohovací postele s antidekubitními matracemi, koncentrátory kyslíku, 
WC židle, chodítka a další kompenzační pomůcky usnadňují péči o těžce 
nemocné a umírající lidi v domácím prostředí. Aby tyto pomůcky byly do
stupné všem rodinám v naší hospicové a ambulantní péči, provozuje Ces
ta domů jejich půjčovnu. Ta disponuje desítkami druhů pomůcek, které 
pracovníci půjčovny rozvážejí a instalují. Nejčastěji se jedná o polohovací 
postel. Pomůcky v menší míře zapůjčujeme i veřejnosti.

Především vozíme do rodin polohovací postele. 
Při tom je velmi důležitá komunikace. Člověk 
se musí umět naladit na atmosféru, která v dané 
rodině je. Není mustr, jak se chovat. Někde 
 reagují na svoji situaci humorem a ocení ho 
i od nás. Jinde vše prožívají niterně a bolestně, 
tam je potřeba jiný přístup. Je potřeba umět se 
vytva rovat podle situace.

Pracovníci půjčovny vyjeli s pomůckami celkem 500krát, zapůjčeno bylo 
1 421 kusů pomůcek. Pacienti Cesty domů si nejčastěji půjčovali poloho
vací postele, antidekubitní matrace, koncentrátory kyslíku a  WC židle. 
Zájemci z  řad veřejnosti pak žádali chodítka a  vozíky, WC židle a  také 
koncentrátory kyslíku.

Půjčovnu pomůcek vede Jan Tošovský.

Jan Tošovský 
vedoucí půjčovny 

pomůcek
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Dobrovolníci
Jako o  laskavých supermanech často hovoří o  dobrovolnících Cesty 
domů naši klienti i zaměstnanci. Ženy i muži různých profesí i věkových 
kategorií zkušeně pomáhají v rodinách hospicových pacientů i v pobyto
vých odlehčovacích službách. Vytrvale slouží v obou dobročinných ob
chodech, rozvážejí do rodin pomůcky, podílejí se na administrativě. Jsou 
s námi, když chystáme akce pro veřejnost, zajišťují chod recepce, pečují 
o naši zahradu. Jako profesionálové ve svých oborech zodpovídají dotazy 
v internetové poradně a lektorují workshopy. V roce 2023 nám pomáhalo 
118 dobrovolníků, nejvíce v historii Cesty domů.

Společnými silami dobrovolníci v roce 2023 odpracovali 6 610 hodin, 
tedy 3,3 plných pracovních úvazků. Polovinu času věnovali obchodům, 
kde 36 lidí odvedlo 3 348 hodin práce. Výcvikem vyškolení dobrovolníci 
strávili v  rodinách pacientů domácího hospice a  u  klientů pobytových 
odlehčovacích služeb 1 141 hodin.

Předpokladem pro služby u pacientů domácího hospice a klientů od
lehčovacích služeb je úspěšné absolvování 34hodinového výcviku a pra
xe v lůžkovém hospici. V roce 2023 proběhl v Cestě domů už 20. cyklus 
tohoto komplexního kurzu, který budoucí dobrovolníky seznamuje s po
třebami lidí na konci života, s principy komunikace s umírajícím člově
kem a jeho blízkými i s tím, jak zacházet s vlastními emocemi.

*   Srdce, klid, profesionalita. Důstojnost až do 
konce, laskavost k druhým i sobě, přátelství.

*   Změna, radost, dobrý pocit. Hřejivá jistota, 
 spolehnutí, totální rozmazlování, hrdý pocit 
sounáležitosti, radost. 

Dobrovolníci  
o své práci  

v Cestě domů
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V roce 2023 nám pomáhali  
tito dobrovolníci:
Lenka Attel, Martin Axmann, Gabi Babulíková, Olga Banýrová, Tereza 
Berounská, Robert Bláha, Manka Borová, Irena Buchtová, Jana Bukovská, 
Jan Cigánik, Michaela Čaňková, Magda Černá, Michaela Černá, Martina 
Dbalá, Jirka Doskočil, Karolína Drábková, Pavla Drvotová, Alena Duš-
ková, Bohuš Fleyberková, Lenka Frízlová, Nataša Gáborová, Dita Gabri-
elli, Dana Hajná, Jana Hillairet, Anna Hojná, Lenka Holubcová, Matyáš 
Hromádka, Pavla Hroudová, Eva Hrubá, Libuše Hulánová, Miloslava Cha-
lupová, Jarka Indrová, Jana Janžurová, Hana Jiřičková, Jarka Karenová, 
Alena Kasperová, Tereza Kaucká, Slávek Keprt, Saša Kmoch Chrastilová, 
Andrea Knight, Ivana Kolářová, Šárka Kotačková, Pavlína Kotyzová, Jan 
Krutský, Martina Kubová, Lenka Kučerová, Jarka Kučmášová, Kateřina 
Kuklíková, Blažena Kuncová, David Lamač, Lenka Landová, Jana Macháč-
ková, Helena Machová, Hana Marková, Dagmar Markupová, Miroslava 
Mathauserová, Andrea Matoušková, Jana Michlová, Vendula Mošová, 
Kamila Murariková, Lenka Neužilová, Ludmila Nohýnková, Miloslava 
Nováková, Dagmar Novotná, Jakub Novotný, Eva Öhmová, Žaneta 
 Ondroušková, Jana Opletalová, Marie Orlová, Alena Pániková, Zdeněk 
Pejcel, Martin Pekárek, Kristýna Pekárková, Hana Pešková, Kateřina 
Plášilová, Slavěna Podloucká, Helena Pojarová, Helena Povolná, Eva 
 Procházková, Pavlína Procházková, Veronika Puchernová, Alena Rend-
zejová, Jana Rottová, Martina Roubalová, Martina Rumlová, Naďa Řehá-
ková, Eva Sandalová, Gabriela Seidlová, Alžběta Schirlová, Lenka Schwar-
zová, Jiří Sirovátka, Adriana Skálová, Adéla Skoupá, Ludmila Skurovcová, 
Zuzana Soběslavská, Eva Soumarová, Barbora Stejskalová, Karolína 
Stupková, Monika Szabová, Jiří Štark, Kristýna Štecová, Alena Tomanová, 
Lorraine Traynor, Alex Truskov, Jakub Vágner, Barbora Váchová, Jana 
Vaňousová, Veronika Váňová, Háta Vicherková, Kateřina Vojtová, Zuzana 
Vondřichová, Barbora Vrablíková, Andrea Weldonová, Eva Widzová, Katy 
Youngová, Anna Zádrapová, Lucie Zelníčková, Markéta Zenklová

Dobrovolníky v Cestě domů koordinuje Markéta Novotná.
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Osvěta





Vzděláváme odborníky různých profesí, kteří se setkávají s umírají
cími pacienty a jejich blízkými. Vydáváme knížky pro děti i pro fe sio
nály, pořádáme besedy pro veřejnost, plníme naše weby informace
mi i příběhy, natáčíme podcasty. Pořádáme kurzy pro učitele i žáky. 
V naší specializované knihovně nabízíme přes 5,5 tisíce titulů z růz
ných oborů spojených s koncem života. Snažíme se připomínat, že ko
nečnost do našich životů patří, každá smrt se dotkne mnoha lidí a že 
i nejtěžší prožívání lze sdílet. A že na některé věci v životě je dobré být 
připraven, nakolik je to možné.

Osvětu v Cestě domů vede Věra Ondřichová.

Jsem velmi vděčná za vaši osvětovou  
činnost na téma umírání. Děláte z něho  
zase normální zkušenost, která má  
v životě pevné a důstojné místo. 

 

Osvětu k tématu domácí paliativní péče  
a provoz webového portálu Umírání.cz podporuje  
Stavební spořitelna České spořitelny, a. s.

Absolventka  
semináře pro učitele 

Život má začátek 
i konec
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Pro odborníky
Vzdělávání v Cestě domů pro mě bylo  
velmi  přínosné a rozhodně bylo nejlepší,  
jaké jsem v letošním roce absolvoval. 

Členové zdravotnického týmu se dlouhodobě podílejí na tuzemském 
vzdělávání lékařů, mediků i nelékařských zdravotnických pracovníků. 
V roce 2023 se lékaři zapojili do výuky paliativní medicíny na všech praž
ských lékařských fakultách a v rámci Institutu postgraduálního vzdělává
ní ve zdravotnictví lektorovali kurzy pro budoucí praktické lékaře, paliat
ry, algeziology a revizní lékaře.

V našem vzdělávacím centru jsme během roku nabídli 12 kurzů pro 
lékaře, akreditovaných Českou lékařskou komorou. Nově k nim přibyly 
webináře Ask-Tell-Ask, Opioidy v  léčbě bolesti a  dvoudenní kurz Právo 
a paliativní péče v neonatologii a pediatrii. Zdravotní sestry jsme dvakrát 
přivítali na kurzu Ošetřovatelství v paliativní péči. Naši lékaři i sestry při
pravovali kurzy na klíč pro nemocnice, sociální zařízení, školy i neziskové 
organizace.

Absolvent kurzu  
Sociální  práce 

v  paliativní 
a  hospicové péči

KURZY, WEBINÁŘE, PŘEDNÁŠKY
Odborníkům z paliativní péče, pedagogům i laikům jsme v roce 2023 
nabídli bezmála 70 vzdělávacích akcí: semináře s osobní účastí v našem 
vzdělávacím centru, na školách všech stupňů, ve firmách či na konfe-
rencích i webináře. Naši lékaři, zdravotní sestry, kolegové z podpůrného 
týmu, sociální pracovníci i další kolegové odpřednášeli více než 200 
hodin v Cestě domů i mimo ni. Akce vzdělávacího centra absolvovala 
více než tisícovka lidí.
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Především sociálním pracovníkům, psychologům a pečovatelům jsou 
určené kurzy pod vedením členů podpůrného týmu a  poradny Cesty 
domů. U Ministerstva práce a sociálních věcí jsme nově získali akreditaci 
pro kurzy Setkávání s duševním onemocněním v paliativní péči, Jak na 
sdě lo vání špatných zpráv, Umírání, smrt a loučení v životě našich klientů 
a  Úvod do paliativní péče pro pracovníky v  pobytových sociálních služ-
bách. Celkem jsme uspořádali 11 akreditovaných kurzů.

Během roku jsme se věnovali 37 stážistům. Lékaři v předatestační pří
pravě, zdravotní sestry, sociální pracovníci a další profesionálové v Cestě 
domů strávili 119 dnů.

V nakladatelství jsme vydali učebnici paliativní medicíny pro nepa
liatry Paliativní medicína pro nemocniční lékaře, přeloženou z angličtiny 
bývalou primářkou Cesty domů Irenou Závadovou. Autoři jednotlivých 
kapitol předkládají kazuistiky z nemocničního prostředí, s využitím pří
běhů pacientů a  jejich blízkých ilustrují výhody paliativně zaměřeného 
přístupu. Další učebnici Opravdu praktický průvodce dětskou paliativní 
péčí přeložila již v  roce 2017 z  angličtiny Lucie Hrdličková, dětská on
koložka a  vedoucí Týmu dětské podpůrné péče v  motolské nemocnici. 
Po rozebrání prvního výtisku jsme za podpory Nadace rodiny Vlčkových 
knihu v roce 2023 vydali znovu, doplněnou třemi kapitolami z českého 
prostředí. Obě knihy jsme spolu se staršími tituly představovali na odbor
ných konferencích  – pražské Celostátní konferenci paliativní medicíny 
a 4. kongresu kazuistik v paliativní medicíně, zlínské Konferenci paliativ
ní péče v nemocnici nebo Konferenci dětské paliativní péče v Litomyšli.
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Bylo to opravdu skvělé a přínosné.  
Bezvadné byly scénky, člověk si toho  
dost uvědomí až na názorném příkladu.  
Moc děkuji za vše, co děláte.

Absolventka  
webináře  

AskTellAsk
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Pro veřejnost
Portál Umírání.cz nabízí přehledně na jednom místě velké množství ma
teriálů pro vážně nemocné lidi, jejich pečující i pozůstalé. Díky soustav
né práci poradny jsou informace a kontakty neustále aktuální. Přidáváme 
i nová témata, v roce 2023 jsme například zpracovali problematiku digi
tální pozůstalosti. Portál denně zaznamenal 1 900 návštěv. Vedle svého 
stejnojmenného webu s komplexní nabídkou služeb Cesta domů provo
zuje také vzpomínkový portál eVzpomínky.cz a aplikaci Mojesmrt.cz, kte
rá slouží k utřídění přání spojených s koncem života.

V nakladatelství tradičně vydáváme knížky pro děti, nad kterými si 
mohou povídat se svými blízkými dospělými a hledat odpovědi na důle
žité otázky. V roce 2023 jsme vydali optimisticky růžově laděné Příhody 
kostlivce Johana, knihu poutavých, lehce výstředních příběhů pro starší 
děti přeloženou z estonštiny. Knížku jsme představili na květnovém vele
trhu Svět knihy a v červnu jsme její autorku Triinu Laan přivítali v Pra
ze a uspořádali čtení a workshop na pražské Kampě. Již posedmé vyšlo 
oblíbené Adventní čtení; 24 ilustrovaných povídek, básní a zamyšlení je 
poprvé určeno dětem.

Praktický kurz pro pečující
Pečující, kteří se doma starají o svého blízkého upoutaného na lůžko, 
mohou ve vzdělávacím centru navštívit náš podvečerní Praktický kurz 
pro pečující. Účastníci na kurzu vedeném asistenty odlehčovacích služeb 
kromě setkání s profesionály oceňují možnost sdílet své těžkosti, otázky 
a zkušenosti s lidmi v podobné situaci. Pečujícím jsou na webu Cesty 
domů volně k dispozici také instruktážní videa.
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Na návštěvě v Praze i v Cestě domů jsme uvítali i autorky další no
vinky, terapeutické publikace Hubertova peříčka. Onkoložka Meaghann 
Weaver a psycholožka Lori Wie ner přiletěly z USA v listopadu, přiblížily 
okolnosti vzniku publikace, zúčastnily se odborné besedy a představily 
i stejnojmenný animovaný film. Publikace i film vznikly s podporou Na
dace rodiny  Vlčkových.

Pro mládež a mladé dospělé čtenáře jsme přeložili Jaguárovo sbohem, 
katalánský příběh ze současnosti tematizující sebevraždu kamaráda. Ve
řejnosti i  odborníkům je určený publicisticky laděný sešit Sebevražda, 
a jak dál…?!, sestavený z rozhovorů, článků, vzpomínek pozůstalých i kon
taktů na důležité instituce. V září jsme společně s Národním ústavem du
ševního zdraví v pražském Biu Oko uspořádali besedu odborníků Když 
si blízký vezme život, spojenou s uvedením obou tematických publikací. 
Na hojně navštívenou besedu navázal pochod pro pozůstalé po obětech 
sebevražd do parku Stromovka.

Letáky
O komunikaci s dětmi a dospívajícími jsme doplnili aktuální vydání 
letáku Mohu říci pravdu? V novém letáku Co zařídit před smrtí jsme 
shromáždili informace o tom, co je vhodné zařídit před vlastním úmrtím. 
Brožura Můžeme vám poradit pak shrnuje důležité informace týkající se 
záležitostí, které je nutné vyřídit po úmrtí blízkého.
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Fotografie oceněná 
v mezinárodní soutěži
Snímek, na kterém dvorní fotografka Cesty domů Daniela 
Dahlien Neumanová v červnu 2023 zachytila pacientku 
našeho hospice v jejím domácím prostředí, získala 
3. místo v soutěži Mezinárodní asociace pro hospicovou 
a paliativní péči (IAHPC), jejímž je Cesta domů členem. 
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Těší nás zájem médií o naši činnost a témata. Více než 60krát jsme byli 
požádáni o rozhovor, poskytnutí podkladů do různých pořadů nebo na
točení reportáží z našeho provozu. Kolegyně a kolegové z odlehčovacích 
služeb a domácího hospice přijali pozvání do pořadu ČT Sama doma, ča
sopis Neovlivní.cz přinesl profilový rozhovor s primářkou Katarínou Vlč
kovou, deník Blesk uveřejnil rozhovor s mladou pacientkou našeho domá
cího hospice.

Youtubera Kovyho, herečku Janu Holcovou nebo prezidentku nadač
ního fondu Kapka naděje Vendulu Pizingerovou si pozvala ředitelka Ruth 
Šormová do Podcastů (s) Cestou domů. Celkem vzniklo 11 nových epizod, 
průměrná poslechovost dílu přesáhla 1 000 spuštění.

Webinář pro personalisty
Cesta domů nabízí kurz Zaměstnanecký benefit pro pečující a pozůstalé. 
Personalisté a zástupci firem se dozvědí, jak podpořit své zaměstnance 
v těžkých situacích, když se ocitnou v roli pečujících o blízké v závěru 
života nebo se stanou pozůstalými, jaká je dostupná finanční podpora 
i jak si připravit manuál pro řešení těchto situací.
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Úspěšný rok zažily naše dva dobročinné obchody a eshop. Na začátku 
roku jsme zrekonstruovali prodejnu v  Bubenské ulici. Proměna prosto
ru výrazně zvýšila pohodlí zákazníků i personálu a přesto, že bylo více 
než dva měsíce zavřeno, vzrostly meziročně tržby v této prodejně téměř 
o 30 procent. O celých 34 procent stouply tržby eshopu. Celkově jsme 
za naše publikace, papírnictví a  prodej bazarového zboží v  obchodech, 
v eshopu, na akcích i u distributorů utržili 8 976 836 Kč, téměř o třetinu 
více než v předchozím roce.

V dobročinných obchodech v Bubenské a Bělohorské ulici i v eshopu 
prodáváme naše knížky a vlastní designové papírnictví s návrhy od čes
kých výtvarníků. Sortiment v kamenných obchodech doplňuje dárkové 
zboží od lokálních výrobců a bazarové zboží, které dostáváme darem.

Milý a příjemný obchůdek. Skvělá příležitost 
dát šanci něčemu, co už člověk nepotřebuje, 
a s dobrým cílem. Od starožitností a vintage 
po moderní a nové věci. Přesně něco takového 
jsem dlouho hledala. 

Zákaznice  
obchodu

Rekonstrukce obchodu v Bubenské
První obchod jsme založili v roce 2009 v parteru funkcionalistické 
budovy v Bubenské ulici v Praze 7, v místech, kde před 21 lety našla 
Cesta domů své první zázemí. Během ledna a února 2023 prostory 
prošly rozsáhlou rekonstrukcí. Přehlednější a světlejší interiér 
s námi slavnostně otevřel starosta městské části Praha 7, která nás 
dlouhodobě podporuje.
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V září jsme v našem sídle pořádali tradiční den otevřených dveří a také 
jsme naše příznivce pozvali na benefiční představení v Dejvickém diva
dle. Světový den hospiců jsme na začátku října oslavili vystoupením zpě
váka Vojty Dyka v pražské La Fabrice, připojili jsme se i ke kampani Dožít 
doma a tradičnímu Papučovému dni.

Rekonstrukci obchodu v Bubenské podpořili: Městská část Praha 7, Atelier FAR 
(děkujeme za přípravu návrhu a konzultace v průběhu rekonstrukce),  manželé 
Tereza a Richard Kaučtí, DAIKIN AIRCONDITIONING CENTRAL EUROPE - 
CZECH REPUBLIC spol. s r. o. a Power klima, OMEGA 99,  Stavebniny DEK, Alza.
cz, Benesolar, manželé Novákovi z Vetnemocnice a. s.
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Pro školy
Cesta domů dlouhodobě podporuje knížkami, besedami a metodickými 
materiály všechny, kdo chtějí s dětmi a mladými lidmi témata smrti, umí
rání a zármutku otevírat. Výzkum veřejného mínění, který si Cesta domů 
nechala zpracovat v roce 2021, ukázal, že pedagogové i rodiče se shodují, 
že o smrti a umírání by se mělo obecně hovořit otevřeněji. V roce 2022 
jsme proto zahájili dvouletý projekt Je smrt školou povinná? – téma závě-
ru života v českých školách, v němž nabízíme vzdělávání a podporu učite
lům a ředitelům českých základních škol. 

V rámci projektu vyšel také publicistický sešit Je smrt školou povin-
ná…?!, který se věnuje smrti žáka, učitele či blízkého rodinného přísluš
níka žáka v dětském kolektivu. Je plný rozhovorů a textů od odborníků, 
kteří radí, jak se na tyto situace připravit, co doporučují psychologové, jak 
využívat preventivní programy, na koho se obrátit v krizové situaci nebo 
jak přistupovat k dítěti se závažnou nemocí. Čtenáři v publikaci najdou 
i konkrétní zkušenosti pedagogů a rodičů a důležité kontakty.

Během roku 2023 se uskutečnilo celkem 15 zážitkových seminářů 
a webinářů pro učitele i  ředitele základních a  středních škol, a  to i bě
hem pedagogických konferencí nebo přímo ve školách. Kurzy, na kte
rých se pedagogové a vedení škol dozvídají, jak s dětmi mluvit o smrti 
a  bezpečně je tématem provést i  jak připravit školu na krizové situace 
spoje né s úmrtím, připravil tým pracovnic a dobrovolnic Cesty domů spo
lečně s externími odbornicemi. Všechny materiály jsou dostupné z webu 
 cestadomu.cz/pedagogove, včetně nově připraveného elearningového 
kurzu.
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Kurzy, publikaci i další materiály jsme mohli nabídnout zdarma díky 
podpoře Nadace OSF v rámci programu Active Citizens Fund, jehož cí
lem je podpora občanské společnosti a posílení kapacit neziskových or
ganizací. Program je realizován v rámci Fondů EHP a Norska.

V  roce 2023 jsme v  Cestě domů přivítali na exkurzi žáky mateř
ských i základních škol a třídy studentů středních škol na interaktivním 
workshopu Pečujeme na konci života. Ten teoreticky i prakticky přibližu
je péči o nevyléčitelně nemocného pacienta. Naši kolegové během roku 
také několikrát přednášeli studentům středních i vysokých škol se zamě
řením na sociální práci.

Seminář člověku ukáže, že je moc dobré mít 
připravený nějaký rámcový plán pro tyto smutné 
životní chvíle, protože když situace nastane, 
dá nám to jistotu, co dělat. Při řešení ukázkových 
příkladů si člověk uvědomí, že setkání se smrtí 
na každého působí jinak a může nastat spousta 
scénářů. 

Vzdělávání v Cestě domů vede Věra Ondřichová,  
šéfredaktorkou nakladatelství je Adéla Procházková,  
oddělení marketingu a komunikace vede Lenka Smolíková,  
vedoucí dobročinných obchodů je Ondřej Tesař.

Absolventka  
semináře pro učitele 

Život má začátek 
i konec
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Dárci a finance





Skutečné náklady na zdravotní služby i  další péči Cesty domů jsou 
vyšší než úhrady zdravotních pojišťoven. Proto žádáme o granty a do
tace od státních i nestátních organizací a pečujeme o individuální a fi
remní dárce. Ti svou finanční podporou plní přání lidem, kteří chtějí 
zemřít doma, a také Cestě domů umožňují věnovat se osvětě a šířit tak 
povědomí o lidské konečnosti jako přirozené součásti života.

Jsem opravdu rád, že můžeme Cestu domů dlou-
hodobě podporovat. Někdy s mírnou nadsázkou 
říkám, že takto investujeme do naší budoucnosti. 
Protože smrt čeká každého z nás, tak ať je, pokud 
možno, důstojná a dobrá. 

Díky dotacím od státní správy i samosprávy získáváme důležitou část fi
nančních zdrojů pro hospicové a odlehčovací služby, ale také pro klienty 
poradny, která působí celorepublikově. Dále také např. na nákup kompen
začních pomůcek, vydávání některých informačních letáků a knih nebo 
na koordinaci dobrovolníků v celkové výši 16 milionů Kč. V červenci jsme 
zahájili tříletý projekt spolufinancovaný Evropskou unií Zvýšení dostup-
nosti paliativní péče v Praze, který podporuje činnosti ambulance pali
ativní a podpůrné péče, podpůrných služeb a poradenské a asistentské 
činnosti při výběru vhodné kompenzační pomůcky.

Významná je pro nás také podpora od jiných nestátních organizací, 
které podporují naši činnost formou grantů. V roce 2023 jsme od nich zís
kali částku 2,3 milionů Kč.

Alexandr Kadavý 
 dárce
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12. ročník dobročinné aukce
Dobročinná aukce přinesla výtěžek rekordních 
4 155 512 Kč. Celkem 173 dražitelů získalo v aukci 
183 děl. V sálové aukci v Kongresovém sálu hotelu 
Hilton Prague se dražilo 102 děl a 81 děl jsme 
nabídli v online aukci na našem webu. Dražila 
se plátna, grafiky a akvarely, fotografie, objekty 
a šperky. Díla nám darovalo 141 umělců. Kurátor-
kou aukce byla Michaela Štěpánová.
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Firemní dárci svoji podporu směřují na aktivity Cesty domů nebo při
spívají na realizaci konkrétních projektů, jako např. provoz ambulance, 
vydání některých knih, vybavení pro zdravotníky nebo rekonstrukci ob
chodu v Bubenské. Celková výše podpory od firemních dárců byla v roce 
2023 7,3 milionů Kč. Přes 20 firem uspořádalo firemní sbírky mezi zaměst
nanci, které přinesly Cestě domů přes 800 tisíc Kč.

Jako zásadně důležitou vnímáme podporu od individuálních dár
ců. Díky ní se můžeme věnovat rozličným rozvojovým projektům. Cestu 
domů podporují jednotlivci, manželské páry i celé rodiny. Podporují nás 
lidé, kteří mají s našimi službami zkušenosti, i ti, kterým naše poslání není 
lhostejné a chtějí lidem splnit přání zemřít doma nebo pomoci nám de
tabuizovat téma smrti a umírání. Individuální dárci v roce 2023 darovali 
Cestě domů celkem 21,7 milionů Kč. Z toho pravidelně nebo opakovaně 
nás různými částkami od sto korun po desetitisícové částky podporuje 
skoro 2 700 dárců.
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Loni se k  nám přidalo skoro 1 300 nových dárců. 
Část se připojila koupí kalendáře DOMA pro Ces
tu domů od fotografa Štěpána Hona, který pořizuje 
fotografie 12 známých osobností v jejich domovech. 
Kalendář přinesl celkový výtěžek 1 263 400  Kč na 
podporu aktivit Cesty domů a teplické společnosti 
Arkadie. Část nových dárců nás podpořila návště
vou na podzimním koncertu Vojty Dyka. A  jsme 
rádi, že řada nakupujících na našem eshopu vyu
žila možnost podpořit nás nejen samotným náku
pem, ale také ke svému nákupu přidali dar.

Dary, které nám pomáhají naplňovat poslání, ne
musí být pouze finančního charakteru. Firemní dár
ci nám darovali cenné služby v  hodnotě necelých 
400 tisíc Kč a věcné dary za více než 560 tisíc Kč.

Fundraising a péči o dárce  
vede Helena Štohanzlová.

Chcete podpořit  
Cestu domů? 
Vyberte si z mnoha způsobů  
na stránce cestadomu.cz/podporte-nas.  
Děkujeme.
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Ekonomika a finance
Cesta domů je financována vícezdrojově, rozpočtové příjmy jsou slo
ženy z darů od individuálních i firemních dárců, z příspěvků od na
dačních fondů a nadací, z dotací ze státního rozpočtu, z úhrad zdra
votních pojišťoven, ze zisků z vlastní činnosti a benefičních akcí.

Ekonomiku a finance řídí Michaela Vodenka.

Hospodaření Cesty domů v roce 2023*

38,3
DAry (VČeTně  

PoužiTýCh fonDů)

17,0
ProDej Služeb A zboží 1,7  oSTATní VýnoSy

14,0
oD zDrAVoTníCh 
PojišťoVen

17,0
DoTACe

64,3
mzDoVé  

náklADy

6,7
oSTATní  
náklADy

5,7
mATeriál

11,3
Služby

* Jedná se o čísla, která neprošla auditem. 
Výroční zpráva včetně účetní závěrky, ověřená 
auditorem, je ke stažení na našich webových 
stránkách a uložená ve Sbírce listin.

Výnosy 
 v mil. Kč 
celkem 88 mil. Kč*

náklady  
 v mil. Kč 
celkem 88 mil. Kč*
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Děkujeme za podporu
2020 architekti s. r. o.,  2e plus s. r. o.,  A L S, s. r. o.,    Abakus - nadační fond 
zakladatelů Avastu,  ABC MAGNET s. r. o.,    Advis Consulting s. r. o.,    
Advokátní kancelář Kutějová, Maršál, Briaský, s. r. o.,    AK Hlaváček & 
Krampera, s. r. o.,    ALFIX ČR, s. r. o.,    Allodium s. r. o.,    Alma Career Czechia 
s. r. o.,  Alza.cz a. s.,  Anarchitecture s. r. o.,  Apelby Solutions, s. r. o.,   
Arthouse Hejtmánek galerie a aukční dům s. r. o.,  ArtKabinet Zíka s. r. o.,  
ASSIST spol. s r. o.,  AT online media s. r. o.,  ATRIS investiční společ-
nost, a. s.,  AUDIT ONE s. r. o.,  AULOS, s. r. o.,  AV MEDIA EVENTS, a. s.,  
Avast Software s. r. o.,  AWAC, spol. s r. o.,  BADOKH - Kuhn Dostál 
advokátní kancelář s. r. o.,  BCE s. r. o.,  BDO v České republice,  
Bikramka.cz s. r. o.,  Biologicals s. r. o.,  bnt attorneys-at-law s. r. o.,  Bohemia 
Faktoring, a. s.,  Bonitoo s. r. o.,  Boogie Films s. r. o.,  BrandCloud s. r. o.,  
CAR4WAY a. s.,  CLARINO, s. r. o.,  CLINUVEL s. r. o.,  ComAp a. s.,  
Commexim Group a. s.,  COUNTRY LIFE s. r. o.,  Crown Worldwide 
Movers, s. r. o.,  Cushman & Wakefield, s. r. o. a zaměstnanci,  ČEPS, a. s. 
a zaměstnanci,  České překlady s. r. o.,  Český národní panel,  Čtyři 
stěny s. r. o.,  ČVUT v Praze, Fakulta architektury,  DAIKIN AIRCONDI-
TIONING CENTRAL EUROPE - CZECH REPUBLIC spol. s r. o. a zaměst-
nanci,  DAMGAARD Consulting s. r. o.,  Darujme.cz,  DAUFI Consul-
ting s. r. o.,  DB Finance s. r. o.,  Dejvické divadlo, o. p. s.,  Dekama 
Trade s. r. o.,  Delfín travel s. r. o.,  Dětský lékař Stod s. r. o.,  DIGNITA s. r. o.,  
DISA s. r. o.,  doblogoo s. r. o.,  Dobrobazar Čestlice,  Dos Mundos s. r. o.,  
Druhý sbor ČCE v Praze 3 Žižkově,  DTS-Praha a. s.,  ECOMAIL.CZ, s. r. o.,  
Economia, a. s. a zaměstnanci,  Eesti Kultuurkapital,  Enery CZ s. r. o.,  
Epimex dřevostroje s. r. o.,  EPIMEX spol. s r. o.,  Eppendorf Czech & 
Slovakia s. r. o.,  Evangelický sbor německy mluvících v Praze,  
EventEx s. r. o.,  Evos Praha s. r. o.,  Evropský sociální fond Operační 
program Zaměstnanost,  ExxonMobil Czech Republic, s. r. o.,  Eyedea 
Recognition s. r. o.,  F.R.P. Holdall a. s.,  FABIÁN - BRDY, z. s.,  
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Farma Kozárovice s. r. o.,  Ferona, a. s.,  Flair, a. s.,  Fondation Up,  Fórum 
mobilních hospiců, z. s.,  Gen Digital, Inc.,  Global Minded mateřská škola 
a základní škola s. r. o.,  GRAMOFOND, nadační fond GZ Media,  GT 
ATELIÉR GEODÉZIE, spol. s r. o.,  Gymnázium Arabská,  Gymnázium Jana 
Keplera,  GYMUNO, spol. s r. o.,  H.R.G. spol. s r. o.,  HABARTline, s. r. o.,  
Hartman Czech spol. s r. o.,  HEIM 68, a. s.,  Hello bank!,  Hennecke s. r. o.,  
Hilton Prague,  HLAS SRDCE, nadační fond,  HLUK+,  HP Inc Czech 
Republic s. r. o. a zaměstnanci,  Hračkotéka s. r. o.,  HustáKomuni-
kejšn s. r. o.,  Hypnosis s. r. o.,  ICOM transport a. s.,  Icon Clinical 
Research s. r. o. a zaměstnanci,  IMMORENT Develop ment Partners s. r. o.,  
IMMUNIA spol. s. r. o.,  Institut Ramon Llull,  International SOS Assi-
stance (CZ) s. r. o.,  INVESTKONSULT, spol. s r. o.,  IS - ACCOUNTANCY, 
s. r. o.,  IVT Tepelná čerpadla s. r. o.,  J. W. DeSign s. r. o.,  Jacobs Douwe 
Egberts CZ s. r. o. a zaměstnanci,  Jak na sítě s. r. o.,  JTC Accounting s. r. o.,  
Juicymo s. r. o.,  KLENOTA s. r. o.,  Kolektory Praha, a. s.,  KONCEPT 
EKOTECH s. r. o.,  Kooperativa pojišťovna, a. s.,  Vienna Insurance Group 
a zaměstnanci,  Košík.cz s. r. o.,  Krajský úřad Středočeského kraje,  
Krátoška Chemin, spol. s. r.o.,  Kruták & Partners, advokátní 
kancelář s. r. o.,  LACTALIS CZ, s. r. o.,  LAMIA PRAHA, s. r. o.,  Lemon 
production s. r. o.,  Lisbeth s. r. o.,  Livebid s. r. o.,  Lucky Voice Band,  
Lukapharm Praha s. r. o.,  Lundegaard a. s.,  Magistrát hlavního města 
Prahy,  MARIMEDIC s. r. o.,  MEDESA care s. r. o.,  MEGABOOKS CZ, 
spol. s r. o.,  Městská část Praha - Kolovraty,  Městská část Praha 1, 3, 4, 5, 6, 
7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 22,  Metrostav Development a. s. a zaměstnanci,  
MIHOMED s. r. o.,  Ministerstvo kultury ČR,  Ministerstvo práce 
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a sociálních věcí ČR,  Ministerstvo zdravotnictví ČR,  Mixit s. r. o.,  
MOJEZUBY s. r. o.,  MUDr. Miroslava Maternová s. r. o.,  MUSA, s. r. o.,  
MY.GYN s. r. o.,  Nadace BADOKH a zaměstnanci,  Nadace Benetheo,  
Nadace ČEZ,  Nadace EP Corporate Group,  Nadace Charty 77,  Nadace 
J. V. J. 2017,  Nadace Open Society Fund Praha,  Nadace rodiny Vlčkových,  
Nadace VIA,  NADAČNÍ FOND OBĚTEM HOLOCAUSTU,  Neit Consul-
ting s. r. o.,  NEWTON Media, a. s.,  NN Životní pojišťovna N.V., pobočka 
pro Českou republiku,  NWD investiční společnost, a. s.,  Opportu-
nus s. r. o.,  OPTISIGN s. r. o.,  Ordinace klinické psychologie,  ORDINACE 
PL Nové Butovice s. r. o.,  Otran Kutná Hora,  Ovocný Světozor,  Panzani,  
PASSERINVEST GROUP, a. s.,  PEAL a. s.,  Pedira s. r. o.,  Pletora s. r. o.,  
POLYSOFT, s. r. o.,  Power klima s. r. o.,  PRAGOFLORSERVIS, spol. s r. o.,  
Praktický lékař Spořilov s. r. o.,  Pražská vodohospodářská společnost a. s. 
a zaměstnanci,  Pražské vodovody a kanalizace, a. s. a zaměstnanci,  
Purple Foundation, nadační fond,  Quintero a. s.,  Raiffeisen stavební 
spořitelna a. s.,  Rámy pasparty s. r. o.,  Realitní tým Vrzáková & Boháč 
z RE/MAX G8 Reality a kolegové,  REMOV, spol. s r. o.,  RENOCAR, a. s.,  
Rohlík,  RTJK, s. r. o.,  Sbor církve bratrské v Praze 5,  SCT Cell Manufactu-
ring s. r. o. a zaměstnanci,  SENTIENT s. r. o. a zaměstnanci,  Severočeské 
kamenolomy a pískovny s. r. o.,  Seznam.cz, a. s.,  Shoptet, a. s.,  
Smart  Informatics s. r. o.,  Smartlook.com, s. r. o.,  Snížek CZ spol. s r. o.,  
SOTIO Biotech a. s. a zaměstnanci,  Spolumajitelé Záhřebská 28 II a. s.,  
SPYobchod.cz,  Státní ústav pro kontrolu léčiv a zaměstnanci,  Stavební 
spořitelna České spořitelny, a. s.,  Stavocentrum, s. r. o.,  STEM/MARK, a. s.,  
STILL ČR spol. s r. o.,  Strohmy a. s.,  Studio Designiq,  Surikata PR s. r. o.,  
Svěřenský fond na podporu paliativní péče a osob v  nezaviněných těž- 
kých životních situacích,  SVIT Gallery s.r.o., ŠÉFBOT, s. r. o.,  Taste, a. s.,  
TAX ONE s. r. o.,  TenderPoint s. r. o.,  The Prague Concert Co.,  s. r. o.,  
TICKETPORTAL,  TPA Česká republika,  TTC HOLDING, a. s.,   
Up Česká republika s. r. o.,  V4 Account Praha s. r. o.,  VGD, s. r. o.,   
Viatris CZ s. r. o. a zaměstnanci,  Výbor dobré vůle - Nadace Olgy Havlové,  
vykupujeme-online.cz,  W.A.G. payment solutions, a. s.,  Xalution s. r. o.,  
YUAR s. r. o.,  zaměstnanci ÚMČ Praha 9,  zlana.cz s. r. o.
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Lidé





ke konci roku 2023 pracovalo v Cestě domů 154 zaměstnanců (včetně 
dohod), jejichž přepočtený stav činil 78 úvazků (služby přímé péče 46 
úvazků, osvěta 14 úvazků, péče o dárce a administrativa 18 úvazků).

Zázemí
Součástí Cesty domů jsou i pracovníci, do jejichž agendy spadá admini-
strativa, lidské zdroje, IT a správa majetku. Vítají návštěvníky v recepci, 
pečují o naši budovu i velkou zahradu, technické vybavení, počítače 
a systémy v nich, udržují náš vozový park a starají se o rozličnou admini-
strativu. Od roku 2023 máme také HR oddělení.

V roce 2023 pro Cestu domů pracovali
Naděžda Adámková, Tereza Anderssonová, Kateřina Barčíková, Hana 
Baštová, Vendula Bednářová, Patrik Bém, Tomáš Blažke, Martina Borov-
ková, Jitka Bořkovcová, Kateřina Bransburg, Monika Bursíková, Marké-
ta Čábelová, Petra Černá, Zuzana Černá, Jakub Demčo, Pavel Duba, Dag-
mar Dynybylová, Mahulena Exnerová, Karolina Fialová, Klára Fischerová, 
Romana Giovagnoniová, Renata Greplová, Alena Hábltová, Eva Hálo-
vá,  Oldřich Hanibal, Anna Hašplová, Kateřina Hildebrandová, Markéta 
Hojná, Adam Hora, Stanislav Horáček, Adam Houska, Adéla Howesová, 
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Zuzana Hrnčířová, Eliška Hronešová, Nikola Hrůzová, Marek Chalupa, 
Martina Chalupníková, Dagmar Chmelíková, Václav Chytil, Zora Jando-
vá, Barbora Janičinová, Jana Janžurová, Lucie Jarůšková, Anežka Kafko-
vá, Pavel Kachlík, Eva Karlíčková, Andrea Kašíková, Hana Kašpárková, 
Eva Kašparová, Pavel Klimeš, Marie Klimešová, Matěj Knopp, Michaela 
Kobrová, Gražina Kokešová Kleinová, Marta Kolská, Mlada Komárková, 
Pavel Koňarik, Jan Kořenek, Emma Kotasová, Michal Kouba, Renáta Kou-
bová, Zuzana Koutná, Vojtěch Kratochvíl, Anna Kredba Brodská, Darina 
Kremplová, Anna Krutská, Zuzana Křemenová, Markéta Kučerová, Ka-
teřina Kuklíková, Natálie Kukolová, Lukáš Kutek, Marie Kůtková, Dita 
Elen Lahournat, Tereza Lepešková, Jiří Ležal, Václava Linhartová, Helena 
Liscová, Hana Marešová, Ladislava Martinková, Zuzana Martínková, An-
drea Matoušková, Petra Mejsnarová, Johana Menčíková, Kateřina Men-
číková, Jakub Mičica, Petra Mihalcová, Anna Michálková, Petr Mikoláš, 
Anna Mikulová, Kateřina Murlová, Jiří Navrátil, Ivana Nováková, Ludmila 
Nováková, Markéta Novotná, Magdalena Ondrová, Věra Ondřichová, Te-
reza Pacíková, Miroslav Pajovič, Martina Parkánová, Justyna Pařízková, 
Ráchel Paslerová, Ivana Pičmanová, Tadeáš Pochman, Karolína Pochma-
nová, Jitka Polišenská, Kateřina Pavla Pospíšilová, Adéla Procházková, 
Jindřiška Prokopová, Marcela Provazníková, Veronika Příkazká, Lucie 
Pšeničková, Barbora Rejzková, Petra Rendlová, Kateřina Rieger Konopás-
ková, Lucie Rydvanová, Štěpánka Ryšavá, Tereza Řezáčová, Kamila Anna 
Salák Příhodová, Vojtěch Scheicher, Lenka Smolíková, František Staněk, 
Barbora Steinlauf, Olga Stránská, Lukáš Surý, Markéta Sušánková, Marie 
Svobodová, Václav Sychra, Pavlína Šedivá, Jana Šídová, Jaroslav Šimů-
nek, Marie Šimůnková, Štěpánka Škampová, Ruth Šormová, Alena Štěpá-
nová, Michaela Štěpánová, Helena Štohanzlová, Pavel Šuchman, Jiří Šulc, 
Michaela Šustová, Ondřej Tesař, Martina Tesařová, Žofie Tesařová, Linda 
Tichotová Fryčová, Raja Tobolková, Magdalena Tomášková, Alena Tome-
šová Lukášová, Jan Tošovský, Kateřina Tulachová, Petra Vagenknechtová, 
Josef Valeš, Andrea Valchářová, Dita Válová, Eva Van Wagenen, Monika 
Vaníčková, Kateřina Venclová, Sára Víchová, Katarína Vlčková, Micha ela 
Vodenka, Michaela Vokrouhlíková, Martina Vondrová, Pavla Vopatová, 
Anna Dorota Votavová.
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Orgány Cesty domů

Statutární orgán
Mgr. Ruth Šormová, ředitelka

Správní rada v roce 2023
MUDr. Zdeněk Kalvach, CSc., předseda (do dubna)

Ondřej Krása, Ph.D., předseda (od května)
Tereza Kaucká, místopředsedkyně

Ing. Jan Žůrek, CSc., místopředseda
Mgr. Robert Basch, člen (od září)

RNDr. Josef Basík, člen
Mgr. Václava Bratinková, členka

Prof. RNDr. Milan Kodíček, CSc., člen
MUDr. Michal Kouba, člen (od května)
Ondřej Krása, Ph.D., člen (do dubna)
Mgr. Ing. Markéta Pravdová, členka

Zakladatelé
MUDr. Ondřej Sláma, Ph.D., onkolog, paliatr

Ak. mal. Martina Špinková, malířka
Alžběta Marková, MAS, zdravotní sestra

Členové správní rady a zakladatelé nepobírali žádnou odměnu,  
pracovali dobrovolně.
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Sídlo a kontakty

Cesta domů, z. ú.
info@cestadomu.cz | www.cestadomu.cz | Telefon 266 712 610  

IČO: 265 28 843 | DIČ: CZ26528843

Adresa sídla
Kancelář, zdravotnické zařízení, poradna, odlehčovací služby,  

půjčovna pomůcek, vzdělávací centrum, knihovna
Heleny Kočvarové 1583/1, 140 00 Praha 4

Dobročinné obchody
Bubenská 421/3, 170 00 Praha 7

Bělohorská 1682/74, 169 00 Praha 6

Bankovní spojení
Číslo účtu: 2800193970/2010, Fio banka, a. s., V Celnici 1028/10, Praha 1

Variabilní symbol pro jednorázové dary je 357. Děkujeme.

Webové stránky
Cestadomů.cz – informace o Cestě domů a jejích službách

Umírání.cz – informační, diskusní a poradenský portál
Mojesmrt.cz – aplikace pro formulaci představ o konci života

eVzpomínky.cz – virtuální pietní místo

sociální sítě
facebook.com/cestadomu | instagram.com/cesta_domu 

youtube.com/c/Cestadomů1 | linkedin.com/company/cestadomuzu 
soundcloud.com/cestadomu
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ZPRÁVA ZA ROK 2023

Tento informační a propagační materiál není oficiální výroční zprávou.
Výroční zpráva včetně účetní závěrky, ověřená auditorem, je ke stažení na 

 našich webových stránkách a vložená do Sbírky listin.
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kateřina Coufalová (*1995)

Vystudovala ilustraci a animaci 
na Ostravské univerzitě. Pracovala 
na animacích do stálých expozic pro 
Národní muzeum. Pro Cestu domů 
ilustrovala Adventní čtení VII, z nějž 
vychází design celé řady diářů, sešitů 
a zápisníků i kalendáře na rok 2024.

behance.net/katerinacoufalova


